

La Opinión

Este periódico, que es el único que publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 790

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 - Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 28 de julio de 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

LA POSESION DEL RIF

Un artículo interesante de Poincaré

BARCELONA 27.—El periódico de Buenos Aires, «La Nación», llegado últimamente a Barcelona, publica un interesante artículo, firmado por el señor Poincaré.

Se refiere a la situación de Marruecos, y dice, entre otras cosas:

«La capitulación de Abd-el-Krim ha probado claramente que si no se le hubiera tomado en serio tanto tiempo; si se le hubiera tratado desde el principio como rebelde y no se le hubiera hecho el honor inverosímil de negociar con él, su prestigio ilusorio no hubiese resistido una campaña tan rápida y bien conducida.

Se necesita, al menos, que este asunto esté acabado realmente.

Algunos periódicos de Italia y Gran Bretaña tratan de resucitarlo en una nueva forma, y Francia debe inmediatamente reducir esas tentativas desconsideradas.

No habiendo logrado Abd-el-Krim establecer en el Rif el imperio independiente con que había soñado, esos periódicos italianos y británicos dan a entender que el Rif debe ser «res nullius», o «no man's land», o propiedad internacional, y, por consiguiente, las potencias todavía no instaladas en Marruecos tienen derecho a reivindicar una parte.

Esta tesis es insostenible; sería insostenible presentada por cualquiera; pero lo es doblemente presentada por la Gran Bretaña e Italia, que varias veces renunciaron solemnemente a toda pretensión de ese género.

Monsieur Poincaré explica a continuación todas las negociaciones entre las potencias para llegar a la situación actual, y, en último término, dice:

«Es, pues, bien seguro que hoy, como ayer, el Rif depende del mismo señorío, que no hay «man's land», y, por consiguiente, no puede ser cuestión de concederle a otra potencia distinta de España, con consentimiento formal del Sultán, y de suministro de relaciones extrañas del residente general de Francia.

Pero se dice que el Rif no está ocupado por España, y no tiene una organización regular, y sería, pues, lógico darle un Estatuto análogo al de Tánger. Nada justifica esta asimilación.

En 1904 y en 1906, y en Algeciras, en 1911, 1912 y 1913, se convino que Tánger, como puerto de mar, sería sometido a un régimen oficial, y que, junto a Sultán, España, Gran Bretaña y Francia tendrían dentro de la Municipalidad, derechos iguales. Pero, a diferencia de Tánger, desde 1904, el Rif fué englobado totalmente en la zona española.

El Tratado de 27 de noviembre de 1922 lo mantuvo así.

Hoy, que Abd-el-Krim se ha hundido lastimosamente, vuelve el Rif, por la fuerza de las cosas, a caer en el lote de España.

Pero España no posee todavía todo el Rif, según dicen. Es verdad. Mas ello, ¿qué importa? Esto no ha cambiado ni los Tratados ni los derechos respectivos.

La zona española jamás ha sido zona de soberanía directa, ni de jurisdicción obligatoria, sino, como la zona francesa, una zona de influencia, donde podía España establecer progresivamente su autoridad.

Francia misma, en su propia esfera, no procedió a la ocupación total e inmediata, y, aunque hubiese podido, no lo habría hecho.»

Los pagos del Tesoro francés en el mes de agosto

Un periódico financiero publica los gastos que en la actualidad debe hacer frente la Tesorería francesa, que aunque normales, no dejan de ser de gran importancia.

El 31 del corriente debe satisfacerse unos 550 millones para el pago de sueldos civiles y militares; el 16 de agosto próximo, 235 millones para el cupón del 5 por 100 perpetuo; el 1 de agosto, 10.350.000 dólares a los Estados Unidos por los intereses del empréstito Morgan y por las obligaciones entregadas en pago de los acopios de guerra.

Fuera de estos pagos previstos en el presupuesto, existe cierto número de vencimientos que corren a cargo únicamente de la Tesorería. Primariamente el vencimiento cotidiano de los bonos de la defensa, que se presentan siempre algo precipitadamente al reembolso cuando la subida de la libra y del dólar es algo viva. El 15 de agosto hay que satisfacer alrededor de 65 millones para el reembolso de las obligaciones sexenales, y, sobre todo, el 18 y el 25 de agosto

hay que reembolsar 3.500.000 libras esterlinas al Banco de Inglaterra.

Comentando los pagos enumerados un personaje de la intimidad del señor Poincaré, ha manifestado:

«Estas cifras definen una situación que no permite ni tergiversaciones ni falsas maniobras. Se trata de probar a este país, que empezaba a dudar de sus antiguos métodos políticos, que un arranque de voluntad puede aún agrupar hoy como en 1914 a todas las energías nacionales.

Hay que utilizar la formación del Gabinete de unión nacional para defender inmediatamente al franco, lo que se conseguirá devolviendo la confianza manciada al Gobierno.

La caída de nuestra moneda se aceleró brutalmente por que se ensañó la bracha por la cual se evadían los capitales que se asustan de ciertas iniciativas fiscales.

Los dos aspectos complementarios bajo los cuales el nuevo Gobierno debe mirar cara a cara el problema financiero, son: paz a los capitales y estabilización monetaria.»

Para la primavera de 1929.

La gran Exposición de Barcelona

Grande en verdad es el impulso dado por el nuevo Comité ejecutivo a los trabajos de organización de la Exposición de Barcelona; la Comisión de periodistas que y sitó las oficinas salió gratamente impresionada y agradecida a las atenciones de que fueron objeto por parte de los señores marqueses de Foronda, Barceló, Aixela y Mintaner.

Los planos de la Casa de la Prensa son francamente admirables; estará situada en la parte baja de Montjuich, frente a la calle de Lérica y lindando con la de Fra-Juncosa y avenidas Triunfal y de Bellos Oficios, ricamente decorada, ocupará una superficie de 800 metros cuadrados y constará de tres plantas, con todos los elementos precisos para poder efectuar la información.

La planta baja se compondrá de ocho despachos, una sala de lectura, diez cabinas para conferencias telefónicas, oficinas de Telégrafos, Correos y dependencias de servicios; el primer piso tendrá: salón de actos, sala de juntas, biblioteca, restaurant, secretaria, oficinas de administración, cuatro despachos, servicios sanitarios, lavabos, W. C., baños, duchas, etc., y el piso segundo se destinará a dormitorios.

El Palacio de España, cuya primera piedra ha sido ya colocada, estará situado en la parte alta de los terrenos de la Exposición, frente a la avenida de América, y será el mayor y más rico de todos los que se construyan a tal fin en la precitada Exposición; será de estilo Renacimiento español y tendrá una altura de 19 metros; pero sus torres y cúpulas alcanzarán 60 metros, con una superficie cubierta de 31.279 metros cuadrados; constará de dos pisos, y en los sótanos se instalará la sección de prehistoria y servicios de restaurant.

El piso superior se destinará a salón de fiestas, capaz para 20.000 personas, con palcos, gradas y tribunas de fácil acceso; son autores del proyecto los arquitectos don Enrique Catalá y don Pedro Cerdoya.

«El Arte en España» tratará de reunir lo más saliente de cada período, viniendo a ser reflejo, en lo posible, de la vida artística de nuestra nación al través de sus diversas épocas; y el plan general será universal en lo que concierne a las diversas actividades humanas: industrias, artes, historia, ciencias, deportes, etc., etc.; también se construirá un estadio de 36.000 metros cuadrados.

La Exposición estará enclavada en la vertiente occidental de Montjuich, dentro del parque, abarcando una extensión de 118 hectáreas, con una edificación de 260.000 metros cuadrados; esta edificación la compondrán seis edificios permanentes, diez de carácter provisional, diversos pabellones particulares y edificios varios destinados a umbráculo, estufa, foro y el titulado «España típica», agrupándose casi todos alrededor de la avenida de América.

Tan maravillosa Exposición tendrá lugar desde la primavera al otoño del año 1929.

Condecoración al teniente Núñez

BARCELONA 27.—A petición de la señorita María de Sagredo, el gobernador civil se ha mostrado muy bien dispuesto a solicitar del Gobierno la cruz de Beneficencia para el heroico teniente de navío señor Núñez, que intentó salvar la vida de su malogrado compañero el teniente Durán.

Cuando se cumplió el trimestre reclamatorio, a contar desde que se produjo el accidente, se tramitará la concesión de dicha recompensa.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Información de Marina

Excelente estado de los servicios de la Armada.

A su regreso de la visita a las bases navales de Cartagena, Manón y Barcelona, el ministro de Marina ha hecho las siguientes manifestaciones:

—En el Aeródromo de los Alcázares y en la base de submarinos de Cartagena tuve admirable impresión, porque es difícil superar la organización de aquellos servicios, y el espíritu de que están poseídos los jefes, oficiales y clases de las bases mencionadas. En los Alcázares, durante las maniobras aéreas, cruzaron los androsos, que iban a Marruecos, y el entusiasmo se desbordó; porque la unión entre el Ejército y la Armada se estrecha de día en día, y es el mismo espíritu de patriotismo y exaltación el que los anima.

El señor Cornejo añadió que le han producido extraordinaria alegría, tanto el soberbio estado de la división de instrucción, donde hacen prácticas los alumnos de la Escuela Superior Naval, como la visita de inspección que realizó al buque de aprendizaje «Galatea».

—Las construcciones navales aprobadas en el presupuesto extraordinario—agregó el señor Cornejo—, harán eficientísima nuestra Marina, que cuenta con jefes y oficiales de un gran espíritu moral y científico. Es en el Mediterráneo—mar que concentra las miradas de todas las naciones—donde tendremos los elementos que juzgamos indispensables para el porvenir.

Regreso del teniente de navío señor Núñez.

El valeroso oficial de la Armada que al ocurrir en el puerto de Barcelona el doloroso accidente en que perdió la vida el teniente de navío Durán se arrojó desde la barquilla del dirigible que tripulaba con el noble intento de salvar la vida a un compañero, poniendo en grave riesgo la suya, salió anoche de Madrid para incorporarse a la escuela de aeronáutica de Barcelona, donde tiene su destino.

El señor Núñez estuvo en el ministerio de Marina para despedirse de sus jefes, teniendo el ministro de Marina para el distinguido oficial de la Armada frases de cariño y elogio y señalándole a sus compañeros como ejemplo de hidalguía y abnegación.

Del Extranjero

Impuesto sobre los automóviles belgas.

BRUSELAS 27.—El Consejo del Gabinete se ha reunido para tratar sobre el plan financiero, acordándose que los ministros señores Vandervelde y Franklin irán esta semana a París, para conferenciar con el Gobierno francés, en objeto de ponerse de acuerdo sobre ciertas medidas que afectan a ambos países y entre las cuales figuran las siguientes:

Creación de un impuesto ordinario sobre la circulación de automóviles extranjeros y aumentar e intensificar el control de cambios.

Exploradores polares.

BERLIN 27.—Se anuncia que por primera vez en la historia del mundo, exploradores polares de todos los países se reunirán en Alemania, probablemente en Colonia, durante el otoño próximo, en objeto de realizar una Conferencia en la cual se discutirán diversos proyectos a la conquista de las regiones árticas.

La cosecha en Italia.

ROMA 27.—Según los datos estadísticos que han sido recogidos en todo el país por el Banco Nacional Agrícola, la próxima cosecha de trigo en Italia alcanzará aproximadamente a 60.000.000 de quintales, o sea unos 3.000.000 menos que en 1925.

El promedio es de 40.

El cálculo anterior hecho por el señor Ferraguti, secretario del Comité Nacional Permanente de Cereales, alcanzaba solamente a 50.000.000 de quintales.

Reducen sus páginas los periódicos de Italia.

ROMA 27.—Los periódicos italianos van a restringir su tamaño y el número de páginas, en vista del excesivo coste del papel.

Fuera de las grandes ciudades, no podrá publicarse más que un periódico en cada provincia.

En todos los periódicos, sin distinción de partido, las noticias deberán redactarse en la forma más concisa posible.

Tivanti, secretario general del partido fascista, ha manifestado que dichas medidas habían causado gran emoción entre los periodistas, pues a consecuencia de ellas gran número quedarán sin trabajo.

Economías en el presupuesto.

NUOVA YORK 27.—El Gobierno de los Estados Unidos anuncia en la información mensual del presupuesto que ha obtenido la enorme economía de 300.000 dólares, mediante la supresión de nu-

merosos empleados civiles, cuyo número, el día del armisticio, era de 636.662, mientras que en la actualidad sólo asciende a 246.419.

La economía realizada de esta manera se eleva a la suma de 700.000.000 dólares anualmente.

Donación Rockefeller.

LONDRES 27.—La Institución Rockefeller ha enviado la suma de 15.000 libras esterlinas para el hospital Santo Tomás, de Londres.

Ensayo de un autogiro.

LONDRES 27.—El capitán Frank Courtney experimentó, cerca de Southampton, el primer autogiro construido en este país, elevándose a una altura de menos de doscientas yardas; el aviador hizo evoluciones sobre el aeródromo, y luego, deteniendo la máquina a cien pies sobre un lugar donde previamente se habían distribuido señales de papel, descendió lenta pero casi verticalmente, sobre el sitio marcado.

El autogiro, según declaró Courtney, tendrá grandes efectos en la aviación, no viendo por qué no se pueden construir aeroplanos livianos sobre los principios del autogiro, y agregó que con este aparato puede volar cualquier persona que conozca el manejo de motocicletas, no siendo necesario experiencia previa.

El peligro de volar no está en el aire precisamente, sino en el descenso.

Confraternidad argentino-brasileña

SAN PABLO 27.—El diario paulista «Jornal do Comercio», publica un editorial expresando su profunda satisfacción por las manifestaciones que se producen en la Argentina y en el Brasil, sinceras y entusiastas, inspiradas en un sentimiento de gratitud.

Dice:

«La obra del doctor Sáenz Peña y del doctor Campos Salles, continuada con brillo por el ministerio de Relaciones Exteriores de la Argentina y por el Itamaraty, apoyada por la Prensa de los dos países y por las figuras más representativas de la intelectualidad y de la política, encuentra su más brillante y decisiva consagración, en las recientes manifestaciones que marcarán nueva y más lujurada y provechosa faz de la política de paz y armonía que ha caracterizado nuestra diplomacia.»

CASA REAL

S. A. el infante don Fernando, que ha representado al Rey en la ofrenda ante el apóstol Santiago y que llegó ayer mañana a Madrid, en el correo de Galicia, procedente de aquella localidad, estuvo a primera hora en Palacio.

El infante cumplimentó al Monarca y le dió cuenta del acto en que llevó su representación.

También estuvo en Palacio y ofreció sus respetos al Soberano el nuevo embajador de España en Bruselas, don Emilio de Palacios, quien conferenció extensamente con el Monarca.

A las once menos cuarto, Su Majestad, acompañado por el infante don Alfonso, conde de Villagonzalo, ayudante de Su Majestad, marqués de Someruelos, el profesor de los infantes, señor Salazar, y doctor Varela, marchó en automóvil a Gredos, para asistir a la cacería allí organizada en su honor.

Ampliación del puerto de Génova

Declaraciones del almirante Cagni.

GENOVA 27.—El almirante Cagni, presidente de la Asociación del Puerto de Génova, entrevistado por la «Gazzetta del Popolo», de Turín, expuso que la acción de reorganización en el trabajo de ampliación del puerto le ha recordado que en noviembre de 1925 ocurrió uno de los hechos más importantes en la vida de los obreros del puerto por el pase completo de las Corporaciones sindicales fascistas.

Estos nos dan hoy cotidianamente una magnífica prueba de disciplina y fe.

El almirante Cagni anunció que para fines del año 1927 estará terminado el dique Vittorio Emanuele, el que tendrá 2.000 metros y muelles nuevos, capaces de servir al tráfico total actual de carbón, que es de 3.000.000 de toneladas anuales.

El muelle de calera será prolongado 400 metros.

Se están efectuando otros grandes trabajos en la nueva estación marítima, los que estarán terminados en el año 1928, costando 12.000.000 de liras.

En el mismo año terminará también el nuevo dique de carena, cuyo largo es de 240 metros y de 32 de ancho.

EL INCENDIO DE AYER

En el Laboratorio Farmacéutico Nacional

Un muerto y varios heridos.

Ayer mañana, a las once y media, se declaró un formidable incendio en el Laboratorio Nacional, situado en la calle de Hermosilla, núm. 52, que alcanzó extraordinarias proporciones y que puso en alarma a todo el vecindario.

La causa del incendio se debe a que el encargado de la Sección de Extractos líquidos, Eduardo Fernández Espina, estando manipulando en una bomba liviadora llena de un líquido inflamable denominado «Garsol», tuvo la mala ocurrencia de encender una cerilla, que causó la explosión del garsol, extendiéndose las llamas con gran rapidez por el edificio.

Acude el servicio de incendios.

Pocos momentos después de originarse el incendio acudieron coches del servicio de incendios.

Los bomberos trabajaron activamente, aunque se tuvo que luchar con la falta de agua y con la nulidad de los aparatos extintores que había en el edificio, logrando, por fin, localizarlo a la hora de empezar.

Las víctimas.

Entre los empleados y obreros del Laboratorio, pasados los primeros momentos, se organizó el transporte de los heridos a la Casa de Socorro de la Fuente del Berro, donde recibieron asistencia médica, quedando hospitalizada la joven operaria Eugenia Tirado Rosillo, de veinticuatro años, que vive en Altamirano, número 14, que sufre quemaduras de segundo grado en todo el cuerpo.

Recibieron también asistencia facultativa Matilde Tirado Rosillo, hermana de la anterior, de veintidós años, de quemaduras de segundo y tercer grado en ambas manos; Manuel Fernández Fernández, de cincuenta y tres años, con domicilio en la calle de Claudio Coello, número 57, asistido de quemaduras de segundo grado en todo el cuerpo. Y heridos leves, salvo accidente, el doctor en Farmacia don Manuel Benedicto Zabala, de cincuenta años, con quemaduras en la mano izquierda; la joven operaria Isabel Fernández, de quince años, que vive en la calle de Malasaña, número 25, asistida de quemaduras en el muslo izquierdo; y el mencionado Eduardo Fernández Espina, causante del accidente, que falleció a consecuencia de las graves quemaduras.

Según referencias facilitadas por el encargado general, don Manuel Rodríguez López, el siniestro podía haber degenerado en catástrofe, pues trabajan actualmente en el Laboratorio más de cincuenta empleados.

En este Laboratorio Nacional se venían fabricando las ampollas Omega, y era uno de los laboratorios en que menos se hacía temer este desgraciado accidente.

El barrio de Pardiñas, con motivo de este grave suceso, se ha visto alarmado ante los caracteres que había tomado este gran incendio.

La entrega en Caja de los mozos

En los sitios de costumbre ha sido fijado el bando de la Alcaldía haciendo saber que el próximo día 1 de agosto, a las nueve de la mañana, se verificará por las Delegaciones municipales la entrega en Caja de los mozos del actual reemplazo y de los anteriores, declarados soldados el presente año, correspondiendo a cada distrito de esta capital hacer el ingreso de sus respectivos cupos en las unidades militares que se indican a continuación:

Districtos del Centro y Hospicio; Caja de recluta de Madrid, número 1, calle del Rosario, 2.

a)Placio, Chamberí y Latina, Madrid, número 2, calle del Rosario, 2.

Universidad, Buenavista y Congreso, Getafe, número 3, G'tafe.

Inclusa y Hospital, Alcalá, número 4, en Alcalá.

Se advierte a los mozos y a sus representantes que, siendo voluntaria la presentación a dicho acto, quedan exentos de responsabilidad los que dejen de asistir al mismo.

DESCARRILAMIENTOS

BARCELONA 27.—Ha descarrilado el ferrocarril eléctrico Barcelona-Sabadell cerca de la estación de San Cugat.

Hubo viajeros lesionados.

En la línea de Manresa a Berga descarriló también otro tren, entre las estaciones de Vilada y Puigreig.

MARRUECOS
Prosigue la ocupación de toda la zona

ACCION DE ESPAÑA
Noticias oficiales.

En la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron a mediodía el siguiente parte oficial:

«Merced a los trabajos políticos desarrollados por la Oficina de Intervención de Kaitouya la presión ejercida por fuerzas de la milicia y por la Armada se ha sometido al Majzen la fracción de Beni Uhalí, de Beni Ter, lo que indica una disposición favorable a la expresada cabila.

Sin más novedad en la zona del Protectorado.
Ayer facilitaron el siguiente parte:
«La fracción Arafek de Beni Ersin (Gomara), única esta cabila que quedaba sin someter, se ha sometido ayer a comandante Capaz, y empieza entrega armamento.»

Las disposiciones del Estatuto de Tanger y los obreros italianos. — Estafados que se fuga. — La baja del franco.

TETUAN 27.—Se comenta muy favorablemente el rasgo del ministro de Italia, ésta, señor conde de Vannutelli, que ha dispuesto que las disposiciones del Estatuto alcancen también a los obreros italianos, en vista de que los obreros españoles sufren algunos perjuicios por la competencia que aquéllos les hacían.

Las autoridades de la zona española han pedido a la Policía tangerina la detención de un individuo vestido con el uniforme de capitán de Ingenieros, que se dedicaba a realizar estafas.

La Policía consiguió detenerlo y le intervino varios uniformes del Ejército español y documentos importantes que poseía.

En la Comisaría quedó custodiado por un agente europeo y dos policías indígenas; pero a la mañana siguiente, el detenido desapareció, llevándose la pistola del agente europeo, que se quedó dormido, y el cual dijo al despertar: «Todavía le agradezco que no me haya matado.»

La baja del franco ha producido aquí tanta alarma, que muchos comerciantes se han negado a vender mercancías por moneda francesa.

Castro Girona conferencia con Sanjurjo. Los puertos de Melilla y Chafarinas.

MELILLA 26.—Con objeto de conferenciar con el general Sanjurjo, esta tarde marchó en vuelo a Tetuán el general Castro Girona.

Para inspeccionar las obras de los puertos de Melilla y Chafarinas, llegó el ingeniero de Obras públicas de Málaga don Julio Moreno.

Procedente de Targuá llegó el general González Carrasco.

ACCION DE FRANCIA

Noticias de la zona francesa

LARACHE 27.—Comunican de la zona francesa que las tropas prosiguen la persecución de los insumisos.

Ha habido algunos tiroteos al Noroeste de la «mancha» de Tazza.

La columna del coronel Callais llegó a Yebel Sibeli después de una jornada penosa, bajo un sol abrasador.

Las fracciones de Beni-Lul, Beni-Hassar y Uled Alid han pedido el amán. En la zona insumisa de Tadia Zaian hubo una importante reunión de elementos rebeldes, a la que asistieron los prestigiosos jefes Houssein, Tamia y Sidj Abd-el-Malek ben Tabi. Se discutió la actitud a seguir en vista del fracaso de la rebelión. Se asegura que los mencionados jefes enviaron emisarios a los franceses pidiendo entrar en negociaciones.

El general en jefe, Boichut, ha estado en el sector de Uazan estudiando la situación del territorio de Beni-Mestara, colindante con la región del Lucus, donde están las tropas españolas.

Entre el general Boichut y el general Sanjurjo se cruzaron palabras de elogio para las tropas francesas.

Varias cabilas del Norte han atacado la Jefatura del nuevo «regul», Muley Apmeal el Beggar, quien actualmente está formando varias jarcas.

También han pedido el amán dos poblados de Beni Ghiezoada.

Han solicitado asimismo entablar negociaciones para hacer esto de sumisión, 500 familias pertenecientes a los Beni Hassam y Uedali.

EN LA PENINSULA

Llegada de un ex prisionero.

MALAGA 27.—Llegó a Archena el sargento ex prisionero José García Martínez, a quien Abd-el-Krim encargó del cuidado del aeropuerto, cuyo motor destruyó intencionalmente.

En la parroquia se cantó un solemne Te Deum. Luego hubo en el Ayuntamiento una recepción.

El entusiasmo popular hacia el sargento García ha sido inmenso.

Entierro de un teniente del Tercio.

GIJON 27.—En Caravia, su pueblo natal, se ha verificado el entierro del heroico teniente del Tercio Alfredo Montes García, que fué presidido por el coronel del regimiento de Tarragona y por los familiares del muerto, constituyendo una manifestación de duelo.

El finado, que había sido herido dos veces, estaba restableciéndose de una enfermedad contraída en campaña.

La venta del teatro Cervantes de Buenos Aires

El directorio del Banco Hipotecario no aprobó el remate realizado.

En el directorio del Banco Hipotecario Nacional, de Buenos Aires, al tratar

se sobre la aprobación de la venta en remate del teatro Cervantes, que se realizó en el mes anterior, por la suma de 11.000.000 de pesos, moneda nacional, han surgido algunas dificultades que provocaron la desaprobación de dicha subasta.

Como se recordará, este coliseo fué sacado a remate público, con la base de 588.000 pesos, moneda nacional, y adjudicado en la suma citada al Crédito Territorial Argentino.

En la reunión que celebrará en breve el directorio del Banco, se resolverá la anulación de esa venta por no haber sido probada, y muy posiblemente se sacará a nueva subasta, como lo dispone los reglamentos de la institución.

Ayuntamiento

Monumento de Cervantes.

El Ayuntamiento sigue activamente la propaganda entre los Municipios españoles e hispanoamericanos para contribuir a la suscripción, a fin de terminar la obra del monumento al autor del «Quijote».

Se han repartido más de diez mil comunicaciones a los Ayuntamientos de España y América, haciendo especial invitación a los Consejos municipales de los Estados hispanoamericanos, encareciéndoles inicien suscripciones públicas.

Son numerosas las contestaciones que se reciben.

Ultimamente, el Ayuntamiento de San Sebastián acordó suscribirse con 1.000 pesetas.

De los Municipios americanos también se reciben contestaciones, siendo de notar entre ellas los términos entusiastas de la de San José de Costa Rica, que estima como un símbolo espiritual a suscripción y la erección del monumento de glorificación de Cervantes y de su obra literaria, e inicia dicha suscripción pública en aquella capital encareciéndola los señores regidores para contribuir a tan loable fin.

Deportes

CICLISMO

El campeonato mundial de velocidad.

Se ha corrido el campeonato mundial de velocidad en el Velódromo Semproni, de Milán.

En el campeonato de amateurs se clasificaron: Martinetti, italiano; Galvain, francés; Maizorac, holandés, venciendo Martinetti por dos largos de rueda, quedando en segundo lugar Galvain.

En el de profesionales, venció Moeskops, holandés, seguido de Moretti, italiano.

El español Yermo, eliminado en la prueba para octavos de final, causó una impresión excelente, y sólo se debe su derrota a tomar el peralte excesivamente remontado, perjudicándole de manera absoluta, pues únicamente Maizorac llegó con la diferencia de una rueda.

La Copa Dawis.

PARIS 27.—En el torneo para la copa Dawis, que correspondía jugar entre Francia e Inglaterra, ha quedado finalista para jugar contra Estados Unidos el equipo francés, a cuyo frente figura el gran jugador Borotra.

Jugadores al Español.

BARCELONA 26.—Según asegura uno de los directivos del Club Deportivo Español, han firmado por dicho Club para la temporada próxima, los jugadores Cubells, Esparza y Urquiza, habiéndose recibido en Buenos Aires los documentos en que cae uno de dichos jugadores se incorpora al citado equipo.

Se ignora si esta incorporación está avada con el permiso de las respectivas Federaciones.

Mujeres carteristas

ZARAGOZA 27.—Entre las detenciones que ha practicado la Policía con motivo de un reconocimiento efectuado en una casa de la calle de la Verónica, se comenta la de las elegantes señoritas que dedicaban sus lujos de actividad a robar carteras.

Para instrucción pública

ROMA 27 de julio.—Para el próximo ejercicio de 1926-27, el Gobierno italiano destina la cantidad de 1.300.000.000 para la instrucción pública, con un aumento de más de 116 millones sobre la cantidad destinada en el ejercicio anterior.

La instrucción primaria absorbe por sí sola un aumento de 30.000.000 de liras a raíz de la aplicación de las reformas de Gentile.

La enseñanza superior exige un aumento de cinco millones, amén de los aumentos de remuneración para el personal docente y administrativo, alcanzando en total la cantidad de 85.000.000 de liras.

Un aumento de siete millones aproximadamente ha sido asignado a la dirección de Bellas Artes y Antiquidades, destinándose especialmente a las nuevas escuelas industriales con programas artísticos.

El senador Magni en su informe al Senado sobre los gastos para el ministerio de Instrucción pública, propone la necesidad de conservar y reorganizar el antiguo y afamado conservatorio napolitano de San Pietro.

La política francesa

Nota oficiosa.

PARIS 27.—A la terminación del Consejo de ayer tarde se dió a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«En el Consejo de Gabinete de esta tarde han sido estudiados los principales puntos de los proyectos de saneamiento financiero.

Esos proyectos pueden considerarse divididos en dos partes:

La primera se refiere a la obtención de los recursos necesarios para hacer frente a las necesidades perentorias de la Tesorería en el segundo semestre de 1926.

La segunda parte comprende el reajuste de los impuestos directos y escaudamiento de los demás impuestos indirectos necesarios.

El Gobierno pedirá a la Cámara que le conceda los poderes necesarios para proceder por decreto en lo que se refiere al reajuste de los impuestos.»

Los ministros no dan a conocer el texto pero éste se supone.

PARIS 27.—Al terminar el Consejo los ministros se negaron a indicar los términos de la declaración y los asuntos que comprende.

Sin embargo, se sabe que está principalmente dedicado al examen del problema financiero y en lo que atañe al aspecto general de la cuestión la declaración indica que el Gobierno cree responder a los deseos del país, recurriendo, en la mayor escala posible, al esfuerzo interior para que no haya necesidad de acudir a los créditos exteriores, sino en la medida que se juzgue indispensable para conseguir la estabilización del franco.

Al tratar de la política interior, la declaración no alude en nada a la reforma electoral, pendiente en la actualidad ante la Cámara.

Señala el documento la necesidad de hacer las economías que sean posibles procediendo cuanto antes a realizar las reformas que se imponen en el orden administrativo.

Los propósitos del Gobierno en la cuestión financiera.

PARIS 27.—Créese que el Gobierno se atenderá en sus planes financieros a informe del Comité de peritos y que no solicitará ningún poder especial, limitándose solamente a pedir autorización para proceder por medio de decretos, en lo que se refiere a la aplicación de determinadas medidas de orden financiero.

El Gobierno piensa hacer frente a los gastos perentorios de la Tesorería por medio del reajuste de los impuestos y de las tasas directas, lo que proporcionará un aumento de algunos millones en los ingresos.

Será aumentado también con este objeto la tasa sobre la cifra en negocios según un tipo del 2 por 100.

Como trabaja mucho, el señor Poincaré suprime las audiencias.

PARIS 27.—El señor Poincaré ha hecho saber que no concederá audiencias durante la semana.

Además de su labor en los Consejos de Gabinete, celebra constantes entrevistas con los jefes de servicios técnicos y con los directores de contribuciones para elaborar los proyectos que serán presentados a las Cámaras.

La supresión de las subsecretarías origina cambios de administrativos.

PARIS 27.—Suprimidas las subsecretarías, se ha acordado que las de Marina mercante y Regiones liberadas se agreguen al ministerio de Trabajo; la de Enseñanza técnica y Deportes, a Instrucción pública; la de Educación física y Preparación militar, a Guerra; los asuntos de Alsacia y Lorena, a la Presidencia del Consejo.

Aún no se ha acordado nada sobre la subsecretaría de Aeronáutica.

Las agregaciones no acarrearán nuevas creaciones de cargos ni apertura de créditos.

Doumergue conoce la declaración ministerial.

PARIS 27.—A las once de la mañana se ha reunido hoy en el Eliseo, bajo la presidencia de Doumergue, el Consejo de ministros.

Poincaré sometió a la aprobación presidencial el texto de la declaración del Gobierno, aprobado ayer en Consejo, y que esta tarde conocerán las Cámaras.

El Gobierno Poincaré ante el Parlamento.

PARIS 27.—Hoy se presentará el nuevo Gabinete ante las Cámaras.

La declaración ministerial será leída en la de Diputados por el señor Poincaré. En el senado será Barthou el lector.

El presidente del Consejo presentará en seguida los proyectos financieros haciendo el aplazamiento de la discusión de las interpelaciones hasta que sean discutidos dichos proyectos.

Las cuatro interpelaciones presentadas hasta ahora lo han sido por los comunistas Renaud y Cachin, el republicano socialista Brunet y el socialista Hubert Rouger.

Con la votación del aplazamiento la Cámara tendrá ocasión de dar su voto, que equivaldrá a un voto de confianza.

La Cámara aplicará desde mañana el procedimiento de extrema urgencia, votando la semana última.

Poincaré cree que el voto final de las dos asambleas deberá estar acordado, lo más tarde, el 8 de agosto.

Las Cámaras marcharán en seguida de vacaciones.

La oposición quedará reducida probablemente a los socialistas y comunistas. La mayor parte de los radicales y socialistas hostiles al Gabinete se limitarán a abstenerse con motivo de la presencia de Herriot en el Ministerio, así como algunos republicanos socialistas, debido a la de Painlevé.

Se estima que Poincaré reunirá entre 350 y 400 votos, es decir, una mayoría que sea suficiente.

Se nombra al general Guillaumat jefe del Ejército francés del Ruhr.

PARIS 27.—El general de división Guillaumat, ministro de la Guerra en el anterior Gabinete y miembro del Consejo Superior de Guerra, ha sido nombrado comandante en jefe del Ejército francés del Ruhr.

NAUFRAGIO

FERROL 27.—La lancha «Virgen del Mar» se fué a pique a la altura de Cudifero, por habersele abierto una vía de agua.

Los tripulantes lucharon con el mar empujados hasta que los recogió una embarcación, salvándolos a todos.

LOS TOROS

En Valencia.—La segunda de feria.—Toros de Murube, para el Gallo, Sánchez Mejías y Niño de la Palma.

VALENCIA 27.—Con entrada mullida que en la anterior, se ha celebrada segunda corrida de feria.

Gano, Sánchez Mejías y Niño de la Palma se las han entendido con seis toros de Murube, que fueron bravos.

Gallo, que comenzó en su primero toreado soberbiamente con el capote, y que realizó una faena de muleta pintura y confiada, al arrancarse a mata cuatro veces para cobrar otros tantos nichazos, lo hizo tan feamente y con tan exageradas proporciones de miedo insuperable, que el público le silbó estrepitosamente.

En el cuarto repitió el sabinete, y entradas y mofas de los espectadores, Rafael gotó el repertorio del género bufo taurino, destacándose una grotesca «espanñolá».

Sánchez Mejías derrochó valor en sus los enemigos, siendo lo más notable saliente de la labor realizada por el diestro sevillano ocho pares de rehiletos soberbios, colosales.

A su primero le despachó de media superior. (Ovación, vuelta y petición de oreja.)

Al quinto, después de cuatro pares de banderillas magníficas, que valieron a diestro ovaciones delirantes, le despachó previa faena valentísima de muleta, de una superior estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Niño de la Palma instrumentó algunos lances con buen estilo y mucho arte, en quites se lució también, pero con la muleta y el estoque estuvo pésimamente, escuchando muchos pitos y las consiguientes broncas.

Resumen: un toro bravísimo, el que ompió plaza; un torero bravísimo, Sánchez Mejías.

En Valmeseda.

A beneficio del Hospital se celebró un estival taurino, en el que tomaron parte estidos de paisano, los diestros Joselito Martín y Agüero.

Lo mismo el uno que el otro diestro entusiasmaron a sus paisanos, quienes ovacionaron constantemente y le concedieron las orejas de los bichos que mataron.

En Mondéjar.

Novillos de Emilio Gallego, bravos. Alcalareño II, lucido toreado de capa.

Banderilleo superiormente. Con la muleta estuvo artístico, haciendo superiores faenas.

Maíó colosalmente y cortó una oreja. Luis Prados, muy bien toreado de capa.

Con las banderillas estuvo superior y con la muleta hizo bonisimas faenas. Cortó también orejas y fué sacado en hombros.

En el Puente de Vallecas.

En la plaza de toros del Puente de Vallecas se celebró el domingo una corrida de novillos sin picadores.

Actuaron los diestros Martinito y Palomino, que gusaron mucho, especialmente el segundo, que puso de manifiesto mucho valor y no poco arte al ejecutar originales suertes con el capote, al torear superiormente con la muleta y al matar con mucho estilo.

Para el jueves 29, en Madrid.

Mañana jueves, se celebrará en Madrid un festejo taurino con arreglo al siguiente programa:

Primero. Se lidiarán dos becerros de la ganadería de don Manuel Santos por los auténticos toreros bufos Charlot, Chispa y su Botones.

Segundo. Se lidiará un novillo embolado, en el que los pegadores portugueses ejecutarán sus suertes, y siendo después retirado el novillo al corral.

Tercero. Se lidiarán cuatro novillos en plaza partida por los diestros Ramón Gómez y Luis Muñoz.

Todos los novillos serán de don Manuel Santos.

El espectáculo comenzará a las seis y media de la tarde.

Información americana

Viajeros ilustres.

BUENOS AIRES 27.—Han llegado a esta capital el catedrático de Derecho penal español, Jiménez Asúa; el religioso don José Labara, y el autor dramático italiano Darío Nicodemi. — Agencia Americana.

Modificación de los presupuestos.

BUENOS AIRES 27.—La Cámara de los Diputados aprobó una proposición excluyendo del presupuesto para 1927 el producto de los impuestos que gravan a exportación. — Agencia Americana.

Modificaciones en la política petrolífera.

MEJICO 27.—A consecuencia de la entrevista celebrada por el presidente Calles con el técnico norteamericano Doherty, se asegura que aquél está dispuesto a introducir notables modificaciones en su política petrolífera. — Agencia Americana.

Crédito para la conservación de vías férreas.

BUENOS AIRES 27.—El ministro de Trabajos públicos, señor Ortiz, ha sometido a la aprobación del presidente de la República, señor Alvear, un decreto pidiendo la apertura de un crédito de doce millones de pesos, para la conservación de las vías férreas de la República. — Agencia Americana.

Nombramiento de una Comisión.

RIO JANEIRO 27.—El Estado de Rio Grande do Sul ha nombrado una Comisión técnica encargada de estudiar las condiciones en que pudiera ser utilizada la fuerza hidráulica del río Guapurá. — Agencia Americana.

Estudiantes británicos, a Lisboa.

LISBOA 27.—La noticia de la próxima llegada a esta capital de una Embajada especial de estudiantes brasileños ha sido acogida con gran entusiasmo en todos los centros intelectuales. — Agencia Americana.

El mercado americano.

BUENOS AIRES 27.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,10; la avena, a 8,10, y el maíz, a 7,05. La carne se cotizó a 33,20. — Agencia Americana.

RIO JANEIRO 27.—Mercado del café.

El tipo 4 se ha cotizado a 24,500 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 21.000 marcos. En los «stocks» quedan 1.223.616 sacos.

El Instituto de Defensa del café ha fijado un aviso en la Bolsa de Santos, desmintiendo el rumor de que las entradas de café en el puerto de Santos serían aumentadas. — Agencia Americana.

A amblea de Municipios

Se ha celebrado la primera reunión de la Asamblea de Municipios, en el domicilio de la Unión de Municipios Españoles, para ratar de las reprensiones que en las Haciendas locales han producido las últimas disposiciones tributarias del Gobierno.

Por ser insuficiente el local, se acordó que las reuniones se celebrarían en el salón de actos de la Casa de la Villa.

Concurran a la Asamblea los representantes de los Ayuntamientos de Barcelona, Sevilla, Valencia, Murcia, Málaga y otras importantes ciudades españolas.

También asistirán delegados de los Ayuntamientos de las regiones vitícolas de Levante, Castilla y Aragón.

Después de que el conde de Vallentino ayudó a los asambleístas y explicó el objeto de la Asamblea, habló el alcalde de Zaragoza, que en nombre de los reunidos agradeció el saludo del alcalde de Madrid y abundó en el criterio por éste sustentado acerca del carácter y alcance de la Asamblea.

Hablaron a continuación los señores Alarcón, Conde, Sánchez Vaquero, Carrión y Arenas, que trataron de diversos puntos. Los tres últimos se refirieron a la desgravación de los vinos.

A propuesta del conde de Vallentino se acordó que los asambleístas formulen las propuestas que consideran oportunas, con objeto de que las examine el Consejo directivo de la Unión, y eleve la correspondiente ponencia a la Asamblea.

Por la tarde volvió a reunirse la Asamblea en el salón de sesiones del Ayuntamiento madrileño, bajo la presidencia del conde de Vallentino.

Pronunció éste breves palabras, y el señor Illanes, representante sevillano, dió lectura a la ponencia que contiene las conclusiones que la Unión de Municipios ha de formular al Gobierno.

En una de ellas se pide a los Poderes públicos que respeten en su integridad las fuentes de ingresos de los Ayuntamientos, a fin de que puedan organizar sus Haciendas sobre bases estables que les permitan atender al mejor provecho de sus servicios, sin romper el equilibrio presupuestario.

Por esta proposición se pide al Gobierno que solicite la opinión de los Municipios antes de proceder a reformar sus arbitrios o impuestos.

Dió también que debía aplazarse la aplicación de las reformas tributarias que afectan a las Haciendas locales hasta el 1 de enero del año próximo.

Sobre el tema de la desgravación de los vinos se discutió ampliamente, manifestando el alcalde de la Asamblea se había influido siempre a favor de la vigencia del decreto-ley que preceptúa las compensaciones que deben otorgarse a los Ayuntamientos

Información política

Se crea la Dirección general de Acción Social Agraria.

En el Consejo de ministros que se celebró en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey, fué aprobado un Real decreto creando la Dirección general de Acción Social Agraria, y nombrando para desempeñarla al comandante de Artillería don Luis Benjumea Calderón.

Invitados por el ministro de Estado.

El ministro señor Yanguas Messía invitó a cenar al nuevo embajador de España en Cuba, señor Gutiérrez Agüera, y al jefe de la sección de América, del ministerio de Estado, señor Cárdenas.

El ministro de Estado conferenció antes con el señor Agüera, quien saldrá para su destino el día 8 del próximo mes de agosto.

Un ascenso.

Ha sido ascendido a ministro de segunda clase el señor Gutiérrez Agüera, nuestro representante en Copenhague.

El heroico teniente de navío señor Núñez

Ha sido recibido por el ministro de Marina el teniente de navío señor Núñez, que fué quien se arrojó al mar desde un dirigible, para salvar la vida del glorioso tripulante del «Plus Ultra» el teniente Durán.

El vicealmirante Cornejo tuvo para el oficial de Marina frases de cariño y elogio, señalándolo como ejemplo de hidalguía y abnegación.

La mañana en los ministerios.

Despacharon ayer mañana con el jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación, Instrucción pública, Marina y Fomento, y vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Después le visitó el alcalde de Madrid presidiendo una Comisión de la Unión de Municipios.

Ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Trabajo nuestro embajador en el Vaticano, marqués de Magaz.

Después visitaron al señor Aunós el general Carsí, vicepresidente de la Junta Central de Acción Social Agraria, creada por Real decreto, y que ayer firmó el Monarca.

El ministro de Instrucción pública ha recibido al gobernador de Valladolid, duquesa viuda de Uceda, a don Florestán Aguilar, al director de Justicia, Cultos y Clero, señor Ballesteros; a don Antonio Flórez, arquitecto, y a una Comisión de opositores a las escuelas de Barcelona.

El ministro de Marina ha recibido al marqués de Magaz, general Montagu y vicealmirante Hurrantz, consejero del Tribunal Supremo.

En la mañana de ayer se han recibido las siguientes visitas: duquesa viuda de Uceda, duquesa de Osuna, odontólogo don Florestán Aguilar, gobernador civil de Valladolid, director general de Justicia y concejal del Ayuntamiento señor Suguía.

A la una próximamente ha aban'onado el ministerio el señor Callejo, con objeto de entrevistarse con el presidente del Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia, enfermo.

Por hallarse indispueto el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, marchó antea'yer para reponerse a la Granja.

En su ausencia se encargará del despacho de dicho ministerio el director de Justicia, Culto y Clero, señor Ballesteros.

El ministro de Estado recibió ayer mañana las visitas de los embajadores de España en Bélgica y La Habana, señores Palacios y Agüera. También recibió al conde de Bumes, conde de Sansebastian Cañongo, cónsul de Portugal, Teodomiro Aguilar, y al nuevo sacerdote de la iglesia de Monserrat, de España, en Roma, don Adrián Sánchez Serrano.

Combinación diplomática.

El Rey ha firmado los decretos del ministerio de Estado declarando disponibles al embajador de España en Washington, señor Riano, y al ministro de España en Méjico, señor marqués de Berna.

Por otro decreto que ya ha sido aprobado por el Gobierno respectivo, se nombra embajador de España en Washington al señor Padilla, actual ministro de Portugal.

Tratado comercial entre Siam y España.

Hoy, entre el ministro de Estado y el de igual categoría de Siam en España, se celebrará el acto de firmar el nuevo Tratado político comercial entre España y aquel país.

Concesión de medallas de oro de Ultramar.

La Junta del Congreso del Comercio Español de Ultramar ha hecho la siguiente propuesta de concesiones de medallas de oro de Ultramar creadas, como se sabe, para recompensar servicios en pro de las relaciones hispanoamericanas:

Conde de Altea, duque de Alba, conde de Bulnes, conde de Güell y señores don Pedro Casas Abarea, don José Cruz Conde, don Luis Góner Serrita, don Manuel Malaguida, don Manuel de Penacho y Reitor, don Romualdo Alvarez González, don Santiago Trias y don Francisco Muñoz García-Gregio.

Las fiestas de Valencia

VALENCIA 27.—Continúan los festejos de la feria con gran animación y extraordinaria afluencia de turistas.

Uno de los actos más importantes ha sido el descubrimiento de la lápida en memoria del arquitecto don Sebastián Monleón en la plaza de Toros de la capital, estando el discurso de elogio a cargo del presidente de la Diputación.

La prueba del alumbrado del pabellón municipal en el Real de la Feria ha constituido un acontecimiento.

Se han invertido en esta obra 50.000 duros, y se debe al artista señor Cortina, que ha conseguido un conjunto artístico de verdadero mérito.

Las próximas fiestas de Vigo

VIGO 27.—Se ha publicado el programa oficial de las fiestas de agosto en esta población.

Habrán partidos de fútbol, veladas, batalla de flores, fiesta de la flor, regatas, tiro de pichón y una «jmkana» automovilista.

El día 8 se dedicará a rendir un homenaje a la memoria de Méndez Núñez, nacido en Vigo.

Se celebrará una manifestación pública y misa de campaña, en la que se bendecirá la bandera de combate que la población regala al crucero que lleva el nombre del gran marino.

En el mismo día se celebrarán regatas, disputándose una copa donada por Su Majestad el Rey, y por la noche habrá retreta militar y un baile en honor de los oficiales del «Méndez Núñez».

Firma del Rey

Además de los decretos de Gracia y Justicia y Gobernación, que dábamos en nuestro número de ayer, Su Majestad ha firmado los siguientes:

MARINA.—Disponiendo que el general de brigada de Artillería de la Armada, don Francisco Builer pase a situación de reserva, cesando en el cargo de general jefe de la Sección de Artillería del ministerio de Marina.

Proponiendo para el mando del buque-escuela «Galatea» al capitán de fragata don Carlos Boató y del portaaviones «Dédalo» al capitán de fragata don Jacobo Rodríguez San Martín.

Propuestas de ascenso a capitán de corbeta del teniente de navío de la Escala de Tierra don Emilio Cadarso; ídem de fragata del de corbeta don Enrique Pérez y Fernández Chao, y a capitán de corbeta del teniente de navío don Francisco Elvira; a sus inmediatos empleos del teniente auditor de tercera clase don Pedro Rodríguez Contreras del de cuarta don Jaime Martín Santa Olalla.

Propuesta para el mando de la provincia marítima de Gran Canaria a favor del capitán de navío don Francisco Rozas; de Barcelona a favor del capitán de navío don José Cadarso.

INSTRUCCION PUBLICA.—Suprimiendo la pagaduría de la suprimida sección de construcciones civiles.

FOMENTO.—Reformando el artículo 18 de la ley de administración y contabilidad de la Hacienda pública en lo referente a realizar contratos de obras públicas o servicios del mismo ramo.

Autorizando el establecimiento de una tasa especial de roñaje aplicable a los automóviles, carros, camiones y motocicletas, con sujeción a la tarifa que se especifica en el artículo séptimo.

Autorizando la devolución a don Pedro Ovejero de 43.970,22 pesetas ingresadas en el Tesoro público como producto de un título de la Deuda Amortizable de la venta de otros títulos y de los intereses devengados por todos los que constituirían la fianza depositada en garantía de la concesión otorgada por Real decreto de 2 de septiembre de 1921 para la construcción de un pantano en la garganta de Becedas (Ávila).

Disponiendo la terminación de las obras del ferrocarril estratégico de Huelva a Ayamonte.

Nombrando ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos a don Baldomero Aracil y don Julio Moreno Martínez.

Ídem de segunda a don Francisco Iribarren, don Vicente Núñez, don José María Chabaud, don Juan B. Conradi, don Joaquín Ortiz Villajos y don Salvador López Niño.

GUERRA.—Concediendo merced de hábito de caballero de la Orden militar de Santiago a don Luis Armada de los Ríos Enríquez, marqués de Santa Cruz de Rivadulla; a don Ramón María Zabala Monzón Ezurruga, a don Francisco de Alvear Abaurrea; de la Orden militar de Alcántara a don José María Carpi Rodríguez de Paterna, y de la Orden militar de Montesa a don Tomás Díez e Hidalgo.

Disponiendo que el general de división de Carabineros don José Cosidó Perpiñán cese en el cargo de subdirector de dicho Instituto y pase a la situación de primera reserva.

Promoviendo al empleo de general de división de Carabineros a don Tenaro Gutiérrez Valdecara, y nombrándole subdirector.

Promoviendo al empleo de general de brigada de Carabineros al coronel don Eladio Soler Pacheco y nombrándole secretario de la Dirección general de Carabineros.

Disponiendo que el general de división de sexta región al intendente de división don José Viñas Gilmet.

Disponiendo que el general de divi-

sión don Virgilio Cabanellas Ferrer cese en el cargo de gobernador militar de Menorca.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, al teniente general don José Sanjurjo Sacanell, por haber sido herido por el enemigo en campaña con anterioridad al 29 de junio de 1918, y a varios jefes y oficiales heridos por el enemigo en análogas circunstancias.

Ídem igual condecoración, pensionada, a dos jefes y trece oficiales heridos por el enemigo en análogas condiciones. TRABAJO.—Reglamentando el trabajo a domicilio.

Creando la vicepresidencia de la Comisión de Enseñanza Industrial y reformando los servicios de ésta.

Nombrando vicepresidente de la Junta de Acción Social Agraria al general de brigada del Arma de Artillería don Arturo Carsí Morán.

Ídem vicepresidente de la Comisión permanente de Enseñanza Industrial a don Vicente Burgaleta y Pérez de Caborea.

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Series G y H, Fin de mes) and Values (68.5, 68.5, 68.7, 68.7, 68.7, 68.7, 68.75, 68.00)

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Series G y H) and Values (82.3, 82.3, 82.6, 82.6, 82.7, 82.7, 82.75)

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A) and Values (87.5, 87.5, 89.5, 89.5, 89.5)

5 por 100 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A) and Values (60.00, 60.00, 63.75, 64.00, 64.00, 64.00)

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Tesoros, Marruecos) and Values (60.00, 60.00, 60.00, 63.75, 63.75, 63.75, 1.21, 8.25)

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: Series (4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Values (9.5, 99.75, 110.25)

Acciones

Table with 2 columns: Banco (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Círculo Felguera, S. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías) and Values (629.00, 0.00, 1.50, 0.00, 0.00, 0.00, 108.50, 483.50, 94.25, 0.00, 0.00, 0.00, 42.50, 447.00, 124.0, 81.00)

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Series (Francos, Francos suizos, Francos belgas, Liras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses) and Values (16.1, 0.0, 16.10, 0.0, 31.61, 6.51, 0.0, 0.0, 0.1)

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Series (Empréstito 1868, 3 por 100, E Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, D. Obas 4,5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923) and Values (9.00, 0.00, 0.0, 0.0, 0.00, 0.00, 0.00)

SUCESOS

No pasa... ni en Calcuta.

Las atracciones verdaderamente refocilantes de la actual verbena son tantas y tan tentadoras, que no pudiendo resistirse a ellas las jóvenes María Campos Méndez, de veintitrés años, y su amiga del alma Cramen López Rodríguez, y pensado y puesto en práctica.

Montaron en los cerdos, comieron el aceitoso churro, emularon a Rada en el ba-

rración de un fotógrafo, y, por último, tomaron asiento en un puesto de refrescos, donde libaron en abundancia.

Peró... ¡oh, destino cruel! llegó la hora de pagar, y con ella el camarero, al que dieron a cobrar un duro más malo seguramente que los refrescos que se habían tomado, por lo que el camarero, no sólo se negó a cobrarlas, sino que las denunció por reincidentes en el uso de moneda falsa.

Las denunciadas aseguraron que la moneda se la habían entregado en un establecimiento de Badajoz.

¡Cualquiera va a ver si es verdad!

¿Será de San Roque el perro?

En la Comisaría del distrito de Palacio presentó una denuncia don Pedro Casanova.

Según el denunciante, un perro propiedad de un señor a quien, dueño de un taller de carpintería de la pradera del Corregidor, mordió en un acceso de rabia a 14 operarios del taller, a los porteros de la casa número 16 de la calle de San Vicente, y a varios niños de la barriada, entre los que se encuentra un hijo suyo, ascendiendo el total de personas mordidas a 26.

El dueño del perro niega que fuera suyo. La Policía practica averiguaciones relacionadas con este asunto.

Varas de las personas han sido llevadas al Instituto de Alfonso XIII, donde se encuentran en observación.

Riñas.

En la Fuenteclilla fueron Faustino Vargas Alonso, de treinta y dos años, con domicilio en el calle del Mediodía Chica, número 8; su criado Angel Dominguez García, de diez y nueve, que vive en la calle del Carnero, número 11, patio, y Narciso Dominguez Leal, que es padre de Angel y suegro de Faustino Vargas.

Este resueto con una grave herida en la mano derecha que le produjo su suegro con una navaja, y a su vez el agresor tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una herida de pronóstico reservado, situada en la cabeza, que su yerno le produjo con un palo.

Finalmente, un transeunte llamado Miguel Vega Gutiérrez Aceituno, de treinta años, domiciliado en la Prosperidad, calle de Nuremberg, 1, que pasaba casualmente por el lugar del suceso y que se interpuso para separar a los contendientes, recibió un palo que le produjo una lesión no grave.

—Tomás Gómez Monje, de veintiocho años, fué agredido por Emiliano Díaz Gimeno, de treinta, que le produjo lesiones de pronóstico reservado.

—En el Hospital Provincial ha ingresado un vecino del pueblo de Ciruelos (Toledo) llamado Lorenzo Jiménez del Sol, de cuarenta y cuatro años, que fué herido en riña por su primo, Tomás Moreno, que le dió una puñalada en el vientre. Quedó en estado gravísimo.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Gaceta de tribunales

Se ha visto ante la Sala de vacaciones, formada por el señor García Sierra como presidente, y los magistrados señores Cañabate y Herrera—y después de tres suspensiones—la causa contra el periodista «El Sol» Rafael López Rienda, por injuria y calumnia por la publicación de su libro titulado: «El escándalo del millón de Larache».

Actuaba de representante del teniente coronel don Emilio Cánovas Escalante, querrelante en la presente causa, el abogado señor Duque, y defendía al procesado, señor López Rienda, el culto redactor de «El Sol» señor Salazar Alonso.

Da principio el juicio con la lectura por el señor secretario del apuntamiento.

Acto seguido es interrogado el procesado señor López Rienda; y después se pasa al examen de la prueba testifical, a la que por no comparecer renuncian ambas partes, como asimismo a la prueba documental, que se da por efectuada.

El señor presidente pregunta a ambos abogados si mantienen sus conclusiones o las modifican; y el señor Duque, representante del querrelante señor Cánovas, modifica en el sentido de considerar al procesado como autor de un delito de injuria y calumnia grave, especificado en el artículo 471 y penado en el 473 del Código penal con cuatro años y dos meses de prisión correccional, multa de 5.000 pesetas y 50.000 pesetas en concepto de indemnización al señor Cánovas Escalante. El señor Salazar Alonso eleva a definitivas sus conclusiones provisionales, en las que se pide la libertad de su patrocinado.

La causa quedó enhiesta para sentencia.

Causa por lesiones.

También se ha celebrado ante la misma Sala una causa por lesiones contra Constantino Case.

Los hechos referidos por el señor fiscal son los siguientes: El procesado se dirigió a cobrar una factura a casa del lesionado, y como no la pagaron, les dirigió insultos y llegó hasta la agresión, causando lesiones no sólo al dueño de la casa, sino también a su esposa. Los hechos constituyen un delito de lesiones menos graves, del que es responsable el procesado.

La defensa niega los hechos relatados anteriormente y dice que el procesado fué objeto de insultos y malos tratos por el dueño y su esposa, y que al repeler la agresión produjo casualmente las lesiones que son objeto de la presente causa. En su consecuencia, pide para el procesado la absolución.

Gacetillas teatrales

PROXIMO ESTRENO EN NOVEDADES.—Adelantan los ensayos de la obra de gran espectáculo «El príncipe sin par», numerada Lruca, original el libro de los aplaudidos autores Pascual Guillén y Manuel Carballeda y la música de los populares maestros Cayo Veia y Eugenio Ubeda, que va a ser estrenada próximamente en el teatro Novedades por la compañía de Martín.

Sabemos que el libro, exento de groserías, es gracioso e interesante, y la música alegre y retazona, inspiradísima en la mayor parte de los números.

La Empresa de Martín va a poner la obra en escena con todo lujo y cuidado.

Según nuestras noticias, el estreno de «El príncipe sin par» constituirá un éxito resonante.

EN EL CISNE.—Las inmejorables condiciones que reúne este teatro para poder actuar en verano, con jardín y bar, al que en los entreactos sale el público a disfrutar de una buena temperatura, y el cuidado con que la Empresa propietaria y la compañía Moncayo-Videgán llevan cuanto se refiere a la renovación continua del cartel, montando lo más interesante del repertorio literario, hacen que el Cisne en la actualidad sea el teatro que se ve más concurrido de la corte.

En los últimos días se han puesto en escena «El húsar de la guardia», obra que fué estrenada por Moncayo, y «Álma de Dios», en la que Videgán hace una verdadera creación. La reprise de las dos citadas obras constituyó un formidable éxito.

Con Moncayo y Videgán vienen compartiendo los aplausos las señoras Rossi, Vázquez, Argota, Arroyo, Quirós y Clemente, el tenor señor Rodríguez, los baletos señores Menéndez y Arauso y los señores Aznas, Ara, Silvestre, Viñeglas, Moyano y demás importantes elementos de esta compañía.

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las siete y media, Las nerviosas.

A las diez y tres cuartos, El valle de Josafat.

A las doce, Las nerviosas.

EL CISNE.—A las siete, La marcha de Cádiz, La verbena de la Paloma.

A las diez y tres cuartos, El húsar de la guardia, La czarina.

PARDINAS.—Compañía de zarzuela de Ballester.—A las seis y tres cuartos, La dueña del Tabarín, Butaca, 1,50 pesetas.

A las diez y tres cuartos, La casera.—Butaca, dos pe etas.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, todos los días estrenos. Hoy, Charlot en la granja (por Charlot). El rey del algodón (por L. Hamilton). Última expedición al Polo Sur (por el explorador Shackleton). El botín de los piratas (quinta jornada, por Perla Blanca).

CINEMA X (Noviciado). A las seis y a las diez y cuarto. Hoy, popular; butaca, 0,45 pesetas; preferencia, 30 céntimos. El misterio de los tres guantes (sensacional), Juventud (magnífica comedia) y Merenguito y el vendaval (gran risa).

El viernes, Lucrecia Borgia (completa).

REAL CINEMA (salón y terraza).—A las seis, a las diez y cuarto y a las diez y media, Miscelánea Pathé, El ayuda de cámara, Tancredo, scherif; La princesita del jamón.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y media, Miscelánea Pathé, El ayuda de cámara, Tancredo, scherif; La princesita del jamón.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, Actualidades Gaumont, La casa de los duendes, El hombre del desierto, Tomásín, peluquero; El fin del mundo.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media (jardín). El cuarto mosquetero, La playa de las sirenas, Noticario Fox, El fantasmón (por Doroty Gys).

CINEMA ARGUELLES.—Temperatura deliciosa.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media, Las píldoras milagrosas, Présteme su marido (Doris Kenyon), La luz del cariño (Tom Mix), Charlot, presidiario (gran risa).

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticario Fox, El escenario de la vida (seis partes), Los ángeles del hogar (cinco partes).

Precios de verano. Local fresco.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez y media, gran éxito de Elenita España, Nati Morales, Isabel Camacho, Fritolada, Maruja Fontalba, The Rubiáns, La Yankee y Pepe Medina.

El viernes próximo, gran concierto, dirigido por el maestro Lassalle.

Advertisement for HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS, featuring an illustration of a pair of glasses and contact information: Valencia, 19.—Teléfono 1050.—MADRID. Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS», Tamayo, 7.—MADRID.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— FANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted males?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Para jamones y sal hichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUSTO IS LA



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



POMPAS FUNEBRES

ARENAL: 4 MADRID

TEL EFONO-44 M

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

LEA USTED

LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.